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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI A VIII-A
Anul scolar 2021-2022
Proba scrisa
Limba si literatura maghiara materna
BAREM DE EVALUARE $I NOTARE

Test de antrenament nr. 6

* Se puncteaza orice modalitate de rezolvare corecta a cerintelor.
* Nu se acorda punctaje intermediare, altele decat cele precizate explicit in barem.
* Se acorda zece puncte din oficiu. Punctajul total este de 100 de puncte. Nota finala

se
calculeaza prin impartirea la zece a punctajului total acordat pentru lucrare.
|. TETEL (60 pont)
A.
1. Explicit informaciok visszakeresése a szdvegbdl. Helyes valasz: b. Tébb jeldlés esetén a
valasz érvénytelen. 4 pont

2. Rovid vélasz megfogalmazéasa a kovetkezd, szévegbdl vett informéaciok alapjan: A totalis
futball nem mas, mint révidpasszos, kombinativ jatékra, valamint egészpalyas letamadasra
alapulé jatékstilus, amelynek legjelentésebb képviselbi jelenleg a Barcelona, Manchester
City, Bayern Minchen, Ajax vagy éppen a PSG. 4 pont
3. Gondolatok, nyelvi elemek értelmezése, masodlagos jelentések felismerése. Lehetséges
valasz: csillag=a focicsapat sorsanak, ragyogé sikereinek jelképe/metaforgja;
hullécsillag=hanyatléban levd, sikertelen, egykor eredményes, értékes, mara mar megkopott
csapat jelképe/metafordja. Minden helyes valasz 3 pontot ér. 6 pont
4. Egyenes kovetkeztetések levonasa a szévegbél vett informacidk alapjan. Minden helyes
jeldlés 1 pontot ér. Helyes valaszok:

Kijelentés lgaz | Hamis
a. Magyar futballrl 1875-t6l beszélhetlnk. X
b. A magyarok az elsd valogatott-mérkézést 1903. oktéber 12-én X
jatszottak.
c. A magyar valogatott 1952-ben olimpiai aranyérmet szerzett. X

d. Az angolok 90 éves veretlenségét torte meg az aranycsapat 6:3-as | X
magyar gyézelemmel.

e. A false nine” angol kifejezés ,hamis kilences” poziciét jelent.

5 pont
5. Osszetartoz6 informéaciok kapcsolasa. Minden betijel helyes tarsitasa 1 pontot ér. Tébb
jeldlés esetén a valasz érvénytelen. Helyes valasz:
b.

g wNE

d.
a.
c
e

5 pont
6. A kbznapi szdvegek valdsagvonatkozasainak megfigyelése, szovegtdmorités a Iényeg/fé
gondolat kiemelésével és atfogalmazasaval, informéciok azonositdsa a szoveg alapjan.
Lehetséges vélasz: Magyar futballr6l 1875 oOta beszélhetink. Az elsé valogatott-mérk&zést
1902. oktGber 12-én jatszottak Ausztria ellen, amikor 5:0 lett az eredmény, viszont az elsd
nemzetkdzi sikerre tiz évet kellett varni, hiszen 1912 nyaran sikerllt kvalifikalni elészor
olimpiara, ahol vigaszdijat szerzett a magyar csapat. 1934-ben az olaszorszagi
vilagbajnoksagon hatodikok lettek, majd négy évvel késébb a franciaorszagi
vilagbajnoksagon ezistérmet szereztek, mellyel mar csucskozeli allapotba keriltink. De az
igazi mamor csak husz évvel ezutan kdvetkezett, amikor a magyar valogatott el6sz6r 1952-
ben olimpiai aranyérmet tnnepelhetett, majd 1954-ben Gjra vilagbajnoki ezlistérmet szerzett.
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Sikeriiknek oka a sajatos technikaban rejlik, ezzel is térténelmet irtak. Ervényes, a szdveg
megfeleld informacioit felhasznald, teljes valasz — 6 pont, érvényes, de csak részben kifejtett
valasz — 5 pont, részben érvényes, kifejtett valasz — 3 pont, részben érvényes, részben
kifejtett valasz — 2 pont, kisérlet a valaszadasra — 1 pont. 6 pont

B.
1. A modalitds kifejezésének nyelvi repertoarja. A megadott modalis tartalmak tarsitasa a
nekik megfelel6 mondatokkal. Minden helyes tarsitas 1 pontot ér. Helyes valaszok:

1)c. 2) b.
3) a. 4) d.

4 pont
2. Események, koérilmények és résztvevék leképez6dése a mondat egységeire. Az ige
alanyi vonzata. A T/1 alany jelentésének magyarazata kontextus alapjan. Helyes valasz: c.

4 pont
3. Szérend, mondathangsuly és kontextus Osszefliggésének azonositdsa. Minden helyes
aldhuzas 2 pontot ér. Helyes valasz: c. 4 pont

4. Események, kortlmények és résztvevok leképez6dése a mondat egységeire. Az ige
alanyi, targyi és hatarozéi vonzata: alanyi szerepl fénévi csoport, targyi szerepl fénévi
csoport, hatarozoi szerepl fénévi csoport. Minden helyesen azonositott kifejezés 2 pontot
ér. Helyes valaszok: 1) d.; 2) b.; 3) c. 6 pont
5. Osszetett mondat. Mellérendelés és mellérendel® mondat, alarendelé mondat: ok-okozati
viszony. Ok-okozati dsszefliggések azonositasa a tagmondatok kdzott. Minden helyes ok-
okozat par 2 pontot ér. Lehetséges valaszok:

Ok Okozat
magyar futball a 20. szazad elsé felében a kialakult hazankban a kombinativ jatékra
technikai képzettségre épitett valé hajlam
kialakult hazankba}n a_komblnatlv jatékra megalapozva a magyar futballkultdrat
valé hajlam
. az Aranycsapat azota is utanozhatatlan
ez a stilus . ;
sikerei
. a magyar futballtérténelem legnagyobb
ez a stilus . S p
diadala, az angolok elleni 6:3-as gyézelem
6 pont
6. Események id6ben lehorgonyzasanak nyelvi eszkdzei, az id6re jelbletlen igealakok
értelmezése. Helyes valaszok: 1) a.; 2) a.; 3) c. 6 pont
Il. TETEL (30 pont)

1. Rovid vélasz megfogalmazasa a szbévegbdl vett informacidk alapjan, szdévegtomorités.
Lehetséges valasz: 5:3 - nal Jen6 volt a hatvéd, de sokat hibazott, atengedte a labdat, mellé
rugott, és hiaba volt mar a kezikben a gyézelem, pechesek voltak, mert kapufat rugtak. Az
ellenfél viszont megszerezte a labdat és a negyedik goljat. A kdvetkezé tdmadaskor Jend
nem tudta atvenni a labdat, ami az ellenfél laba kozé keveredett, és mar hiaba futott a
hatvéd, elhasalt a kavicson. Egy Gjabb gél, 5:5 az allas. Ervényes, a szdveg informacioit
felhasznald, teljes valasz — 5 pont, érvényes, de csak részben kifejtett valasz — 4 pont,
részben érvényes, kifejtett valasz — 3 pont, részben érvényes, részben kifejtett valasz — 2
pont, kisérlet a valaszadasra — 1 pont 5 pont
2. Konkrét, explicit informaciok felismerése és visszakeresése, a szereplék viszonyainak
bemutatasa a szévegbdl vett informaciok alapjan. Lehetséges valasz: Jend nemigen tud
futballozni. Az elbeszél6 egy ideig elnézi neki ezt az esetlenségét, de egy id6 utan elvesziti
turelmét, és olyat mond Jenbnek, hogy azzal megsérti 6t ,rad nem lehet szamitani”. A
meccset elveszitik abbdl kifolydlag, hogy Jend sajat 1dbaba megbotlik, és igy golt kapnak.
Baratja leinti 6t a palyardl, ettél aztan végképp megsértédik, és nem megy tébbé a palyéara.
Az elbeszéld megbanta, hogy megsértette Jenét, és rajon arra, hogy mindennél fontosabb a
j6 baratsag. Ervényes, a szdveg informacioit felhasznald, teljes valasz - 5 pont, érvényes,
de csak részben kifejtett valasz — 4 pont, részben érvényes, kifejtett valasz - 3 pont,
részben érvényes, részben kifejtett valasz — 2 pont, kisérlet a valaszadasra — 1 pont 5 pont
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3. Informacidk, gondolatok értelmezése. Lehetséges vélasz: Az elbeszél6t nem hagyja

nyugton az a gondolat, hogy megbantotta Jenét. Rajoétt arra, hogy nem jé az, ha csupan

sajat jatéktudasat helyezi el6térbe a siker érdekében, és kdzben masokat vérig sért, mert
nem tud ugy jatszani, mint 6. llyen 6sszefliggésben a foci nem minden, hiszen gyézelemre

nincs mindig szukséglink, de baratokra viszont igen, illetve a baratsadg fontosabb a

gy6zelemnél. Ezért is szeretné Ujrakezdeni az egészet, és Jendvel jatszani. Ervényes, a

szbveg informacioéit felhasznald, teljes valasz — 5 pont, érvényes, de csak részben kifejtett

valasz — 4 pont, részben érvényes, kifejtett valasz — 3 pont, részben érvényes, részben
kifejtett valasz — 2 pont, kisérlet a valaszadasra — 1 pont. 5 pont

4. Téméahoz valo igazodas:

o Az események részletezd, kifejtett bemutatasa (a torténet Iehetséges
folytatasanak felvadzoldsa) — 3 pont, a megadott téma részleges bemutatasa — 2
pont, kisérlet a megadott téma bemutatidsara — 1 pont.

o A szbveg informécibira val6 utalas — 2 pont.

o Az elbeszélé6 szbveg sajatossagainak minél pontosabb kovetése (események
idérendben valé bemutatasa, egyes szam elsé személyl elbeszélés, elbeszélbi
nézépont, elbeszélés hangneme, ritmusa stb.) — 5 pont; az elbeszél§ szdveg
sajatossagainak részleges betartdsa — 3 pont.

¢ Nyelvi megformaltsag, helyesiras: 0-1 hibatipus — 5 pont, 2-3 hibatipus — 3 pont, 4-5
hibatipus — 1 pont, tébb mint 5 hibatipus — 0 pont. 15 pont

A javitékulcs nem tartalmazza az 6sszes lehetséges helyes valaszt. Barmilyen, a

javitokulcstol eltérd érvényes valasz maximalis pontot ér.
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